

草根志愿者办“慈善社区春晚”

平阴数十名年轻人倾力帮助困难家庭

律师、警察、米线店老板……在平阴，活跃着这么一群年轻人，原本素不相识的他们，通过QQ群和网络论坛走到一起，组成“警民e家志愿者”，倾力帮助身边的困难家庭。春节临近，他们又行动起来，给贫困家庭送米、面、油……

本报记者 杜洪雷

网络聚起“草根组织”

平阴榆山街道办事处翠屏社区办公室三楼北侧，有一间仅4平米的房间，里面最亮眼的是一面红色的条幅，写着“警民e家志愿者”。

1月16日上午，网友于平、律师高长君、米线店老板孟庆伦和民警马兴强聚集在这个小房间，商量筹备18日下午的新春社区春晚，主要是向困难家庭捐赠粮油米面等过年物资。

“我们这个组织有民警，有

网友，总共有三四十人。主要是通过网络联系，在去年10月份定下了现在的名字：‘警民e家志愿者’。”长期活跃在网络上的于平聊起自己的慈善梦想，总喜欢说“咱就是想干点好事”。

举办社区春晚的消息早就在各个QQ群内发布，希望能够得到更多爱心人士的支持。“我们在省内的主要论坛发布消息，特别是齐鲁晚报网济南公益论坛，坛主谷城哥就是咱们

马警官。”高长君拿出手机指着上面四十多个QQ群称，这些就是他们寻找爱心的基地。

孟庆伦是一个非常热心的人，一听说要商量社区晚会的事情，就把自己的米线店先关了门。“高律师、马警官他们才是真正的心热人，之前就一直做好事，但是感觉力量太分散，效果不明显，这才商量着成立一个组织。”孟庆伦自称就是一个“跑腿的”。

凝聚网友力量帮扶老人孩子

聊起他们曾经捐助过的群体，志愿者们都能说出一段故事。“我所在东阿派出所辖区有一个80多岁的老人，前两年脑溢血之后站不起来了，家里实在太困难了，老人连张床都没有。”马兴强说道。

了解到这个情况之后，志愿者们就开始想办法帮助这个困难家庭。他们在QQ群和论坛上介绍了这位老人的情况，希望有能力的人能够帮助老人，很快就有人捐款。

去年10月份，志愿者们开车来到平阴县东阿镇桃园村，其中一辆货车上放着一张床。到了老人家门口，志愿者们抬着床，拎着粮油和被褥等物

品，送到老人家中。

1月16日下午，马兴强和平等人回访受捐助的家庭。刚走进一户人家的门，一位残疾妇女就朝他们招手，脸上是兴奋的笑容，“马警官又来了。”这是一个三口之家，谢琳(化名)的妈妈先天小儿麻痹症，无法行走，父亲体弱多病，靠打零工养活一家人。

上初二的谢琳已经放假，正在家里写作业。“女孩原先是在一个破沙发上睡觉，我们捐了一张床。”马兴强说，和这家人认识很长时间了，真正和谢琳交流还是上次“微圆梦”行动。

“微圆梦”行动是一次专门为贫困家庭儿童献爱心的活动，

先征集他们的梦想，志愿者们再去努力帮他们实现梦想。“刚开始担心孩子的梦想太大，我们实现不了。没有想到孩子们的梦想其实都是很小的。后来，志愿者们把孩子的梦想放到论坛和QQ群内，很快就被网友认领一空。”高长君说。

去年12月22日，志愿者和孩子们开了一个联谊会，每一个孩子都得到了他们梦想中的礼物。mp3、四大名著、篮球、哑铃、拉杆箱等，每一件礼物都让孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。

“谢琳的梦想非常简单，就是想要两本教辅书。”马兴强说，自此志愿者和谢琳结成了对子，长期资助这个困难家庭。



志愿者带来生活用品捐助贫困家庭。 (警民e家志愿者供图)

社区春晚准备了近一个月

1月18日下午，志愿者们准

备近一个月的慈善社区春晚终于拉开了帷幕。志愿者们请了平阴的书法家现场给群众写福字和对联。同时，警民e家志愿者为现场30户特困家庭每户准备了一桶油、一袋米、一袋面、一个挂历等物品。

“咱们肯定不如人家慈善晚会那么上档次，但是我们这是实实在在为贫困家庭做点事情。”马兴强说，为了真正让有困难的家庭受到资助，他们甚至委托社区和社区民警帮着考察受助家庭的情况，“咱们钱不多，更要花到刀刃上。”

网络让警民e家志愿者所有的慈善活动都显得非常透明，无论是在百度平阴吧，还是各个QQ群，参与慈善活动的网友都可以通过查看日志来了解活

动的全过程。

在百度平阴吧内，志愿者们将社区春晚受助人的名单公布出来。“我们的本意是希望能够接受社会各界人士的监督。”志愿者们说道。

“把困难家庭的名单公布出来好吗？”一名网友跟帖表示了质疑。“请不要公布受捐人员，不要让人家失去自尊。”另一名网友说。对于网友的建议，志愿者们虚心接受，“我们都进行存档，有人查的时候可以给他看。”

成立时间不长的警民e家志愿者正在用自己的方式摸索着草根慈善的道路。“我们之前不重视每次活动的前期策划和后期总结，习惯用一种激情来做好事。现在看来，需要做的功课还有很多。”高长君说。

马年伊始，万象更新！在这辞旧迎新的时节里，交通银行山东省分行一如既往，为新老客户准备了丰厚的开年大礼，恭祝您在新的一年里

五福临门节节高，五重吉祥耀马年！

2014年1月1日至2014年3月31日，新老客户至交通银行济南市各网点办理业务即有机会尊享五重吉祥大礼！所有礼品数量有限，先到先得！活动详情请咨询交通济南市各网点。

一重礼
开年见福

二重礼
马上送福

三重礼
福上添福

四重礼
分享多福

五重礼
豪礼祝福

喜旺 Siwin Foods

带上喜旺回家过年

禧满堂 Delight Aspicuous

打开微信/微博 扫一扫二维码 添加喜旺美食家 关注优惠活动共分享 [各大商场超市有售]

礼盒团购热线: 0535-6857888/6858601